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ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении нарушений

«17» ноября 2021 г. № 278

В соответствии с решением от 27.10.2021 № 73, решением о внесении изме­
нений в решение о проведении плановой выездной проверки от 27.10.2021 №73, 
решением о внесении изменений в решение о проведении плановой выездной про­
верки от 27.10.2021, с 15 по 17 ноября 2021 года была проведена плановая вы­
ездная проверка в отношении муниципальное бюджетное общеобразовательное 
учреждение «Лицей №4» (далее по тексту сокращенное наименование -  МБОУ 
«Лицей №4») соблюдения обязательных требований установленных законода­
тельством Российской Федерации в сфере образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения:
Локальный нормативный акт учреждения «Порядок организации индивиду­

ального отбора при приеме (переводе) для получения среднего общего образования 
в классы профильного обучения в МБОУ «Лицей № 4» содержит ссылку на норма­
тивный правовой акт, утративший силу.

В нарушение пункта 24 Порядка приема граждан на обучение по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­
разования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Феде­
рации от 02.09.2020 № 458 заявление о приеме не содержит сведения: согласие по­
ступающего, достигшего возраста восемнадцати лет, на обучение по адаптирован­
ной образовательной программе (в случае необходимости обучения указанного по­
ступающего по адаптированной образовательной программе); согласие родите­
лями) (законного(ых) представителя(ей) ребенка или поступающего на обработку 
персональных данных.

В нарушение пункта 34 Порядка проведения государственной итоговой атте­
стации по образовательным программам основного общего образования, утвер­
жденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Феде­
ральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513, 
родители участников ГИА не ознакомлены под подпись с результатами, получен­
ными участниками ГИА.

В нарушение пункта 42 Порядка проведения государственной итоговой атте­
стации по образовательным программам среднего общего образования, утвержден­
ного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512, родите­
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ли участников ГИА не ознакомлены под подпись с результатами, полученными 
участниками ГИА.

В нарушение пункта 2 Порядка обеспечения условий доступности для инва­
лидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им 
при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образова­
ния и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 отсутствуют документы, 
подтверждающие проведение инструктирования или обучение специалистов, рабо­
тающих с инвалидами по вопросам, связанным с обеспечением доступности для 
инвалидов зданий, строений, помещений и территорий, используемых организаци­
ей при осуществлении образовательной деятельности по реализуемым в соответст­
вии с лицензией образовательным программам.

В нарушение пункта 5 Порядка проведения социально-психологического 
тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессио­
нальных образовательных организациях, утвержденного приказом Министерства 
просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 № 59 не утверждены поимен­
ные списки обучающихся, составленные по итогам получения от обучающихся ли­
бо от их родителей (иных законных представителей) информированных согласий.

В нарушение пункта 3 части 1 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» неверно определена опти­
мальная учебная нагрузка в 6 «А» классе во вторник 7 уроков, в 6 «Б» классе в по­
недельник и пятницу 7 уроков, в 6 «В» классе в четверг 7 уроков, в 6 «Г» классе в 
понедельник 7 уроков.

В нарушение пункта 20 Порядка проведения аттестации педагогических ра­
ботников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвер­
жденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 
07.04.2014 № 276 выписка из протокола на одного педагогического работника, 
прошедшего аттестацию, составляется не секретарем аттестационной комиссии, в 
выписке не содержится дата заседания аттестационной комиссии организации.

В нарушение пункта 22 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об 
основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации 05.10.2020 № 546 в 
Положении о педагогическом совете образовательной организации не указана ком­
петенция Педагогического совета по решению о выдаче приложений к аттестатам 
выпускникам 9, 11 классов.

В нарушение Порядка расследования и учета несчастных случаев с обучаю­
щимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную 
деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Рос­
сийской Федерации от 27.06.2017 № 602:

пункта 9 - в состав комиссии по расследованию несчастного случая с уча­
щейся, приказом от 28.02.2019 № 28/3-0 не включен директор (или уполномочен­
ное им лицо) организации, осуществляющей образовательную деятельность;

подпунктов е, в) пункта 16 -  отсутствует медицинское заключение о харак­
тере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая и степени 
их тяжести по расследованию несчастного случая с учащейся и выписки из журна­
ла регистрации инструктажа по технике безопасности с обучающимися о прохож­
дении пострадавшим обучения или инструктажа по расследованию несчастных 
случаев с двумя учащимися.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирования и 
ведения федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о
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документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, ут­
вержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31.05.2021 
№ 825 «О федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о 
документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» в 
федеральный реестр образовательная организация вносит не достоверные сведения 
о документах об образовании -  не внесены аттестаты с отличием за уровень основ­
ного общего образования: за 2002 год из 2 выданных аттестатов внесено 15 атте­
статов, за 2008 год из 2 выданных аттестатов внесен 1 аттестат, не внесены 7 атте­
статов за 2013 год; аттестат о среднем (полном) общем образовании с отличием 
внесен за 2008 год, аттестаты о среднем (полном) общем образовании с серебряной 
медалью за 1995 год из 11 выданных аттестатов, внесено 10 аттестатов, не внесены
7 аттестатов за 2005 год, за 2006 год из 9 выданных аттестатов, внесено 8 аттеста­
тов; не внесены 2 аттестата о среднем (полном) общем образовании с золотой ме­
далью за 2005 год, за 2006 год из 9 выданных аттестатов внесено 8 аттестатов.

В нарушение пункта 6 части 3 статьи 28, части 7 статьи 12 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», прика­
за Министерства образования и науки РФ от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении 
федерального государственного образовательного стандарта начального общего 
образования», приказа Министерства образования и науки РФ от 31.05.2021 № 287 
«Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта ос­
новного общего образования», приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 
«Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта на­
чального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здо­
ровья»

образовательной организацией не разработана и не утверждена основная 
общеобразовательная программа начального общего образования;

образовательной организацией не разработана и не утверждена основная 
общеобразовательная программа основного общего образования;

образовательной организацией не разработана адаптированная основная об­
щеобразовательная программа начального общего образования для обучающихся с 
нарушениями опорно-двигательного аппарата (далее -  АООП НОО НОДА) (вари­
ант 6.3).

В нарушение раздела II, пунктов 16, 19 раздела III приказа Министерства об­
разования и науки РФ от 6.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие 
федерального государственного образовательного стандарта начального общего 
образования» структура и содержание реализуемой основной общеобразовательной 
программы начального общего образования, утверждённой приказом от 31.08.2021 
№ 66/2-0 (далее -  ООП НОО), не соответствует требованиям федерального госу­
дарственного образовательного стандарта начального общего образования (далее -  
ФГОС НОО).

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 6.10.2009 
№ 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного 
образовательного стандарта начального общего образования»

пункта 19.3 раздела III - в учебных планах 1-4 классов, разработанных на 
2020/2021, 2021/2022 учебные годы, объем часов по учебному предмету «Родной 
язык» не соответствует объёму часов, определенному рабочей программой по дан­
ному учебному предмету в ООП НОО;

пункта 19.3 раздела III - по учебному предмету «Литературное чтение на 
родном языке» распределение учебной нагрузки по классам (годам) обучения не 
соответствует тематическому планированию рабочей программы в ООП НОО;



4

пункта 19.10 раздела III -  план внеурочной деятельности на 2021/2022 учеб­
ный год не отражает фактическую организацию внеурочной деятельности в 1-4 
классах;

В нарушение раздела II, пунктов 14, 18 раздела III приказа Министерства об­
разования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального госу­
дарственного образовательного стандарта основного общего образования» струк­
тура и содержание реализуемой основной общеобразовательной программы основ­
ного общего образования, утверждённой приказом от 31.08.2021 № № 66/2-0 (далее 
- ООП ООО), не соответствует требованиям федерального государственного обра­
зовательного стандарта основного общего образования (далее -  ФГОС ООО).

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования»

пункта 18.3.1.2. раздела III - план внеурочной деятельности на 2021/2022 
учебный год не отражает фактическую организацию внеурочной деятельности в 5- 
9 классах;

пункта 18.2.3. раздела III — рабочими программами по учебному предмету 
«Технология» в 7, 8 классах на 2021/2022 учебный год не запланированы для реа­
лизации практические (лабораторные) работы.

В нарушение раздела II, пункта 18 приказа Минобрнауки России от 
17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образователь­
ного стандарта среднего общего образования» содержание реализуемой основной 
образовательной программы среднего общего образования, утверждённой прика­
зом от 31.08.2021 № № 66/2-0 (далее - ООП СОО), не соответствует требованиям 
федерального государственного образовательного стандарта среднего общего обра­
зования (далее -  ФГОС СОО);

структура учебного плана, разработанного на 2020/2021 учебный год не со­
ответствует требованиям федерального государственного образовательного стан­
дарта;

в плане внеурочной деятельности не определены основные направления вне­
урочной деятельности, объем часов, отводимых на изучение курсов.

В нарушение приказа Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 «Об утвер­
ждении федерального государственного образовательного стандарта среднего об­
щего образования»

пункта 18.3.2. раздела III - план внеурочной деятельности на 2021/2022 учеб­
ный год не отражает фактическую организацию внеурочной деятельности в 10-11 
классах.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 31.05.2021 
№ 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта начального общего образования», приказа Министерства образования и нау­
ки РФ от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного обра­
зовательного стандарта основного общего образования», приказа Министерства 
образования и науки РФ от 6.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в дейст­
вие федерального государственного образовательного стандарта начального обще­
го образования», приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования», приказа Минобрнауки России от 17.05.2012 
№413  «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта среднего общего образования»
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календарный учебный график 1-11 классов на 2021/2022 учебный год не оп­
ределяет сроки проведения промежуточной аттестации, организацию внеурочной 
деятельности.

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об ут­
верждении федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» 
(далее -  ФГОС НОО ОВЗ)

Акт проверки от «17» ноября 2021 года № 278.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 28.04.2022.
2. Представить в срок до «28» апреля 2022 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а таюке копии подтвер­
ждающих документов.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого пред­
писания в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения 
срока его исполнения не представлен, должностные лица несут административ­
ную ответственность в соответствии Кодексом Российской Федерации об адми­
нистративном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для 
осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 
(информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена адми­
нистративная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об 
административном правонарушении.

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации 
от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» при возбу­
ждении дела об административном правонарушении в порядке, установленном 
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, за­
прещается прием в образовательную организацию.

Главный специалист отдела 
государственного контроля 
и надзора в сфере образования 
Министерства образования и ^
науки Алтайского края /"7е/7 А.В. Глушков

С предписанием ознакомлен, один экземпляр предписания получил:
r f1/ . ___________________

(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя; инота должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)


